

El anhelo nacional

Se ha dicho siempre, que los periodos largos de crisis son enormemente peligrosos para la tranquilidad de un país. Por eso se tuvo siempre el más diligente cuidado, en impedir que se alargasen, indefinidamente estos periodos.

Sin embargo, nosotros tuvimos buen cuidado, al comentar la crisis pasada, de hacer notar que se había dado un caso ciertamente laudable durante el largo proceso de la misma, y era, el de no haberse registrado durante ese dicho periodo, ni el menor atentado social, ni la menor alteración del orden público.

¿Por qué? Ciertamente que se redobló como decíamos la actitud vigilante de las autoridades; pero en realidad de verdad es, que en todas esas agitaciones palpita más un movimiento político, que un movimiento social.

La expectación hizo enmudecer las propagandas y suspendió los impulsos extremistas.

Ha pasado el turbión de la crisis, parecía que entrábamos en el curso de la normalidad y en cambio reaparecen los atentados, los atraeos y las violencias, como antes de producirse la crisis.

¿A qué obedece el fenómeno? No sería difícil dar con la causa; pero no entra en nuestros cálculos meterlos por tales sendas.

Nos basta fijar los hechos, que nadie puede dementir, para evidenciar que esa inquietud que nos rodea, nace principalmente de la inadaptación política de los elementos extremistas, que parecen tener el decidido propósito de hacer la vida imposible al Gobierno, al que declararon la tregua de la crisis, en espera de una solución muy distinta de la que tuvo al final.

Cuando ya se han convenido de que aquello no fué más que el retorno al punto de partida, no se dan ni dan a nadie momento de reposo.

La lógica parece que nos lleva a una conclusión desagradable; o sea, que para tener paz y tranquilidad, lo que en España conviene es estar fre-

cuentemente en periodo de crisis.

Y sin embargo nada más ilógica que esa misma conclusión. Lo que España requiere es que se gobierne con la serenidad y la imparcialidad de la justicia; que no haya procedimientos partidistas, que se someta a todos al imperio de la ley, y que las cosas tengan la misma importancia y la misma validez para todos los sectores de la vida pública.

Es de que un hecho delictivo tenga extraordinaria gravedad cuando el autor pertenece a una política, y carezca de ella, cuando se esté afiliado a otra; podrá ser muy adecuada para hacer prosélitos; pero es muy mala para hacer ciudadanos conscientes e imparciales.

Apena el espíritu esa frecuencia, con que se perturba la paz social dañando la economía nacional, y haciendo imposible la vida del Comercio, de la Industria, y de la misma agricultura, cuyas dificultades suben de punto por su aspecto social, por su aspecto económico, y a veces por su aspecto moral.

Cuando se salvan las dificultades, si es que se salvan, de un aspecto social aparecen las de orden económico, con la depreciación de los frutos, con la ruina de la producción; y cuando se llega a una, no diremos solución, porque hasta ahora no se ha conseguido, aparece otra de índole moral, porque no es justo ni equitativo que a regiones que no son productoras se les otorgue mayores contingentes, que a otras que lo son, pero es todavía menos justo, y ya entra en el terreno de la moral, los procedimientos que emplean los favorecidos con la suerte, con aquellos otros desgraciados, que por la necesidad tienen que someterse a la teoría del más fuerte.

Por eso decimos, que lo que se necesita, y de un modo apremiante, es encauzar la vida nacional por los senderos de la paz, de la justicia y de la verdadera libertad que padece de un modo serio, cuando se impone a los demás el juicio propio por la violencia, por la impunidad o por la política.

por una, recordando las más y teniendo en su desfile más impresión, si cabe, que el día que las vimos, porque entonces sentimos el regocijo, ahora sentimos esa misma impresión pero renovada con la pena.

Bien merece el aplauso, el recuerdo de «A B C» y «Blanco y Negro» a su llorado compañero. Por ello nos complace mucho y encontraremos también muy merecida la colaboración de público a ese esfuerzo realizado por ambos colegas, tanto por el sentimiento que la alienta y por la justicia con que se rinde, como por el fin a que se destina.

La obra se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas, y si estuviera en nuestras manos bien pronto se agotaría la edición.

Gracias por la atención del envío, y nuestra fe lealtad sincera por la fe iniciativa de rendirle este homenaje, el más en consonancia por su espiritualidad y por su permanencia, a la fama del autor.

En la Venta del Civil

Se suicida un joven disparándose un tiro en la cabeza

En la Venta del Civil, enclavada en la carretera de Cartagena, encontrándose solo en la casa, puso fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el joven de 24 años de edad Antonio Palazon Bernal.

Parece que las causas que motivaron el suicidio fué sufrir un padecimiento crónico.

El Juzgado interviene en el suceso,



XX ANIVERSARIO
del señor

Don Enrique Guillamón Soriano

QUE FALLECIÓ EL DIA 29 DE JUNIO DE 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado mañana día 28 del actual en la iglesia de las Capuchinas de esta ciudad, donde se celebrarán misas desde las ocho hasta la una cada media hora.

Igual aplicación tendrán las misas que en dicho día se digan en las parroquiales de Nuestra Señora del Rosario de Santomera, San Juan Bautista de Beniján, Nuestra Señora del Socorro de la Ñora y Nuestra Señora del Rosario de Sueña.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 27 de Junio de 1938.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo que fué de esta Diócesis, se dignó conceder 50 días de indulgencias por cualquier acto de caridad o devoción en sufragio del alma de dicho señor.

(7)

En defensa de la verdad

Murcia 26 de Junio de 1938.

Señor don Nicolás Ortega.

Director de EL TIEMPO.

Distinto amigo: Ruego le dé inserción en el periódico de su digna dirección, a los presentes renglones, rogándole perdona su necesaria extensión. Por todo anticipadamente le reitera expresivas gracias su afmo. y amigo a. s. q. e. s. m.

ANGEL GUIRAL ALMANSA.

Con cierto retraso he tenido conocimiento de un artículo titulado «Servicio de Libros Genealógicos», publicado en la Prensa diaria por el señor Bezares, Inspector Provincial veterinario.

En uno de sus párrafos hice la afirmación de «no haber existido hasta ahora el servicio de Libros Genealógicos». No puede ignorar, por el cargo que ostenta y su competencia, el señor Bezares, las disposiciones emanadas del Ministerio de Fomento en el año 1928, creando en la Asociación General de Ganaderos, los «Libros genealógicos de Razas y comprobación del Rendimiento lácteo», en virtud de las que se constituyó en Murcia la Comisión Provincial del «Libro Genealógico de la Caba Murciana», en reunión que precisamente celebró la citada Comisión, en la Excmo. Diputación Provincial de Murcia. Dicha Comisión, que humildemente tuve el honor de presidir, como hasta Febrero de 1934, fecha en que por orden de la Superintendencia, hice entrega al señor Pardo Zurraquinos, compañero del señor Bezares, del material, documentación y trabajos realizados.

En las Memorias anuales editadas por la Junta Provincial de Ganaderos, repartidas siempre profusamente, y que tengo a disposición del que quiera comprobarlo, va igualmente reseñada la labor realizada en tal servicio, con indicación de las cantidades invertidas, que ascienden en los cuatro años a un total de 18.671 pesetas. No extendiéndome en más datos, que más bien incomben al señor Lopez Palazon, que llevó la Dirección técnica del servicio, y a quien por encontrarse destinado en la actualidad fuera de Murcia, doy conocimiento de la afirmación de señor Bezares.

Para terminar diré, que al reanudarse recientemente este servicio, por la Dirección de Ganadería, se nos dirigieron en sesión pública, frases encomiásticas para los que anteriormente habíamos actuado, frases di-

chas por quién siendo técnico en el asunto, no tengo el gusto de conocer, y por cuyo motivo aprovecho esta oportunidad para hacer ostensible el reconocimiento de la cesante Comisión Provincial.

Creo haber desvirtuado por completo la gratuita afirmación del señor Bezares. Por lo demás, la cosa no tiene importancia. Nosotros jamás hemos buscado en nuestra modesta actuación, muy en relación con los escasos medios económicos de que dispusimos, bombos ni alharacas. Por haber sostenido este criterio, no censuramos el que pueda haber quien no lo comparta. Es más, como murcianos y amantes de la ganadería aplaudimos sinceramente la creación de la Granja Pecuaria, sintiendo tan solo que conscientes de no haber desertado jamás de nuestro deber, y perteneciendo una representación de esta Junta a la de Fomento Pecuario, no hayamos tenido conocimiento ni invitación en los actos celebrados con motivo de la visita del Director General de Ganadería.

Allá cada cual con su conducta. La nuestra, siempre clara y diáfana no dá lugar a dudas, y por ello mismo se hacían necesarias ciertas aclaraciones, encaminadas tan solo a que cada uno quede como le corresponda, pero respaldando siempre toda la verdad, que es la mejor demostración de que quien bien procede, no puede tener nunca el menor remordimiento de conciencia.

Notas de la Alcaldía

—10—

La situación de los pimentoneros

El señor Bautista dijo a los periodistas que hoy sale para Madrid acompañando a una representación del Gremio de Exportadores de Pimentón el objeto de gestionar se levante el bloqueo decretado por la Argentina al envío de dinero a nuestro país; activar la ratificación del Tratado comercial de España con Uruguay y otros de gran interés, no solo para la industria pimentonera, sino también para los cosecheros del producto, asuntos todos ellos de tal importancia que de no obtenerse una rápida solución representaría una verdadera ruina para la huerta del Segura.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

ACTOS DE ACCIÓN POPULAR

Sesión de clausura de la Asamblea provincial

Un banquete en honor de los concejales de Aledo y de Alguazas

El domingo por la mañana en el Central Cinema se verificó la anunciada sesión de clausura de la Asamblea provincial del partido de Acción Popular.

Concurrieron numeroso público, apareciendo ocupadas por distinguidas damas los palcos y plateas.

Pronunciaron discursos elocuentes, destacando la labor de Acción Popular murciana y contando las excelencias del ideal del partido don José Sandoval Amorós, don Rafael Marín Lázaro, la señorita Pilar Velasco y don Federico Salmón.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

A mediodía en el salón de actos de «La Verdad» y bien servido por la repostería del Casino, se celebró el banquete homenaje a los concejales de Acción Popular que triunfaron en las elecciones celebradas el 23 de Abril, en los Ayuntamientos de Aledo y Alguazas.

La presidencia estaba ocupada por el señor Marín Lázaro, a quien acompañaban doña Conchita Romero, las señoritas de Fernández Tomás y Velasco, doña Roxana Aguilera, doña Mercedes Romero, doña Remedios Cayuela, doña Aurora Jimenez de Atienza, los señores Salmón y Sandoval Amorós, el alcalde de Aledo y Alguazas, y otras significadas personas.

A la hora de los brindis pronunciaron discursos muy sentidos y elocuentes las señoritas de Fernández Tomás y Velasco, los señores Marín Lázaro y Salmón, el señor Navarro por el Comité de Acción Popular de Cartagena y don Luis Nadal, de La Raya y el señor Martínez González, de Totana, quien en nombre de los concejales de Acción Popular de Aledo y Alguazas, dió las gracias más efusivas a todos los concurrentes por el homenaje que se les rendía, estimando que el triunfo conseguido era obra exclusiva y legítima de las actividades del Comité de Acción Popular de Murcia.

A propuesta del señor Sandoval se acordó que la próxima Asamblea del partido provincial se celebre en Cartagena, donde de tantos prestigios goza Acción Popular.

Por todos los oradores se hicieron cálidos votos porque en las próximas elecciones obtenga Acción Popular una representación nutridísima en Municipios, Diputaciones y Parlamento.

Los oradores fueron muy aplaudidos y se dieron vitores entusiastas, incluso uno de ellos a la respetable señora doña Conchita Romero, presidenta de la Sección Femenina de Acción Popular murciana.

En los dos actos verificados el domingo hubo animación y entusiasmo.

Gobierno Civil

El viaje del señor Azaña y los ministros

El gobernador civil señor Varela manifestó ayer a los periodistas que había acompañado al Presidente del Consejo señor Azaña, cuando marchó hacia Alicante y a su regreso, hasta los límites de la provincia, haciendo sido invitados por el Jefe del Gobierno al lunch con que fué obsequiado por aquella Diputación.

Se mostró satisfecho de las manifestaciones de simpatía de que había sido objeto el Presidente del Consejo a su paso por los pueblos de la provincia y especialmente por Molina de Segura donde fué aclamadísimo, rodeando el gentío los coches oficiales.

Una multa

Dijo el gobernador que había impuesto la multa de 500 pesetas a don Ricardo Egea por colgar una colgadura con los colores de la antigua bandera en un de los balcones de su casa el día de la Fiesta del Corazón de Jesús.

Asuntos sociales

Manifestó también el gobernador que había convocado una reunión para tratar de la solución de un pequeño conflicto existente en la industria de Gas y Electricidad en la vecina ciudad de Cartagena.

Una interesante charla de García Sanchiz

Los Caballeros Carmelitanos han conseguido un franco triunfo con la organización de la Charla Literaria, ofrecida anoche por el gran García Sanchiz en el lindo teatro del Barrio, en el Cinema Intesta, a donde acudió multitud y escogidísima concurrencia, predominando muchas y bellas damas.

El escenario ofrecía un delicado y emotivo aspecto. El fondo lo formaban damascos rojos y sobre estos aparecía un escarpulario de grandes proporciones, de la Virgen del Carmen, patrona del Barrio.

En la embocadura, de uno a otro extremo, enlazadas por guirnaldas de flor natural, dos soberbias áforas, también de flor.

Y en el centro del escenario, bajo el escarpulario de la Virgen, un graderío ricamente adornado y en él asientos que ocuparon las gentilísimas señoritas Encarnita A.onso Ferrer, Cándida Reforma Manco, Josefina Ruiz Zamora, Lolita González Conte, Ascensión Intesta González, Josefina Belmonte Sánchez y Salvadora Abertán Robles. Al alzarse el telón sonó una ovación efusiva, por la bella presentación del escenario en el que figuraban en primer término el Escudo de los Caballeros Carmelitanos y en ambos lados del graderío los escudos de Valencia y Murcia. Todo el adorno ha sido obra del notable pintor murciano don José

Atienzar Sala. Vaya nuestra enhorabuena para él.

Al aparecer García Sanchiz se repitió la ovación, en términos calurosos y de vivas simpáticas.

Federico García Sanchiz, dedicó un saludo a la femenina presidencia y al público y tuvo palabras de elogio muy subido para la simpática Asociación que había organizado el acto con fines profundamente benéficos.

Luego, en dos maravillosas partes, con su deslumbradora y atrayente palabra, desarrolló el tema de su Charla «Rapsodia española», o sea un sentimental y luminoso paseo por todas las regiones de la Patria, arrancando al describir cada una de ellas, grandes aplausos y desbordándose el entusiasmo en las ovaciones al cantar las bellezas de su solar, Valencia, y la quietud y el silencio de esta Murcia morenica, hermana de su ciudad natal.

Terminó con un párrafo exquisitamente emotivo, confiando en que el sentir del patriotismo habrá de volver para hacer nuevamente grande a España, sacándola de la situación presente.

García Sanchiz recibió al final largos y cariñosas ovaciones y luego fue muy felicitado. Una hora después, los Caballeros Carmelitanos, con la esplendidez que les distingue, obsequiaron a Sanchiz con un «chocolate murciano», pasando los con él congregados un rato gratísimo.

El Athletic de Bilbao vence al Madrid y se proclama campeón de España

(Por telégrafo)

Barcelona.—Con motivo del partido final de la Copa de España y las carreras automovilistas, llegaron de Madrid, Bilbao, Valencia y otras poblaciones millares de aficionados.

El stadium de Montjuich no llegó a llenarse, pero se calcula que asistieron al encuentro cincuenta mil personas.

Asistieron Maclá, Companys, el alcalde de Madrid y el Secretario del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra.

En primer término se jugó la final del campeonato amateur entre el Erandio y el Sevilla, bajo el arbitraje del catalán Caeterienas.

Venció el Erandio por un goal a cero.

El partido Athletic-Madrid

Después saltaron al campo los equipos de Athletic de Bilbao y Madrid, en medio de grandes ovaciones.

Arbitra el catalán Jesús Arribas, que tuvo una actuación imparcial y acertada.

Los equipos se alinearon de este modo:

Athletic de Bilbao: Blasco, Castellanos-Urquiza, Cilaurren-Muguerza-Roberto, Lafuente-Iragorri-Unamuno-Bata y Gorostiza.

Madrid F. C.: Zamora, Ciriasco-Quincoes, Regueiro (P.) Valle Bonet, Eugenio-Regueiro (L.) Olivares-Hilario y Lezcano.

Ganó el equipo bilbaíno por dos a uno.

En el primer tiempo comienza la iniciativa de los madrileños, pero pronto se nivela el juego.

Valle se lesiona y se retira, reapareciendo enseguida, pero resentido un poco.

Hay algún doble madrileño, que no contrarrestan los bilbaínos.

Hilario hace un excelente pase a Lezcano. El balón va a Olivares y de este a Eugenio, quien lo adelanta, pasando a Regueiro. Este chute, para Blasco, pero este le patea al suelo, rematando Lezcano desde cerca y

marcando el primer tanto del Madrid. Luego se iguala el juego, desarrollándose algunas jugadas violentas, que el árbitro castiga.

En un encontronazo, Hilario se conmocionado al suelo, siendo preciso retirarlo.

Se suspende el juego unos minutos.

Como consecuencia de la lesión de Hilario y estar Valle resentido, el Madrid pierde potencias, terminando el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor de los castelanos.

En el segundo tiempo, la táctica madrileña no aparece por parte alguna.

El Athletic domina y domina. Un chute de Irigoyen a Zeluete Zamora. La pelota cae muerta y Zamora cae al suelo. Gorostiza antes de que pudiera levantarse el portero nacional, mete el pie y lleva el balón a la red del Madrid, logrando el goal del empate.

A continuación de esta jugada, el Athletic se lanza en tromba sobre la puerta de Zamora.

Los madrileños no salen de su sorpresa y los bilbaínos bloquean a Zamora, que para tiros difíciles.

Gorostiza se interna rápido y al llegar al marco madrileño cede el balón a Lafuente, quien chute, anotándose el goal de la victoria para su equipo.

Este nuevo goal de los athléticos es acogido con una larga ovación.

Los madrileños juegan ya desmoralizados, terminando el partido sin variación un el marcador.

Los athléticos, en medio de grandes ovaciones suben a la tribuna de la Presidencia, recibiendo de manos del señor Sánchez Guerra la Copa del Presidente de la República.

Se estima justa la victoria del Athletic de Bilbao.

Por tanto, a la terminación del partido dijo que había sido la final más competida que había presenciado y que estaba muy contento de todos sus jugadores.

El Ayuntamiento obsequió con un banquete a los ministros

(Por telégrafo)

Alicante.— Azaña y Prieto inauguraron las obras del ferrocarril de la plaza de San Juan.

Azaña echó una paletada, disparándose acto seguido varios barrenos.

El Ayuntamiento ofreció un banquete a los ministros, en la estación. Albornoz marchó de excursión y Marcelino Domingo se trasladó a Elche donde se le ofreció un banquete, y dió una conferencia cultural en la Sociedad «Blanco y Negro».

Azaña regreso a Madrid.

Festival en la Plaza de Toros

En la plaza de toros se celebró un festival brillantísimo, cantaron los notables artistas Miguel Pieta y Mirtilde Reveuga.

Regatas a vela

Se celebraron las anunciadas regatas a vela, participando equipos de Cartagena, Barcelona, Tarragona, Valencia y Alicante.

Vencieron en todas las pruebas los alicantinos, los cuales fueron ovacionados.

ENTIERRO

En la iglesia parroquial de San Bartolomé se ha verificado el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro don Francisco Carrillo García, prestigioso comerciante que fué de esta plaza.

El acto tuvo lugar a las seis de la tarde del domingo, seguido de numeroso acompañamiento en el que figuraban representaciones del comercio y de la clase médica y otros muchos elementos de la amistad del finado y su familia.

En la Presidencia, con la representación familiar ostentada por el hijo del finado don Enrique, hijo político don José Beida y don Alonso Ruiz Lopez, figuraban significadas personas de esta capital.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre recibiendo la familia el testimonio de pésame.

Reiteramos a los sentidos esposas doña María Dolores Lozano Beida; hijos, don Francisco, doña Julia, doña María, don Enrique y don José Carrillo Lozano; hijos políticos doña Estrella Carrillo Fernandez, doña Antonia Lopez Palazón y don Jose Bel da Carrillo, nietos, sobrinos y demás parientes el testimonio de nuestro pésame.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 25 DE JUNIO DE 1938

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Talave, Quipar, Puentes, Coreovado.

NOTICIAS

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo don Francisco Cervero, canónigo de la Catedral de Granada.

El señor Cervero viene a pasar con los suyos una corta temporada.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

—De Atlanta, ha regresado nuestro querido amigo don Manuel Tomás Crave.

El señor Crave marchó a dicho Balneario por prescripción facultativa a tomar una cura de aguas, regresando bastante aliviado de sus dolencias.

Lo celebramos.

OLVIDO INVOLUNTARIO

En la esquina de defunción publicada el pasado domingo, del que fué nuestro respetado y amigo don Francisco Carrillo García, dejó de consignarse involuntariamente a su hija la señorita Julia Carrillo Lozano, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Murcia-Park Gran Parque de Atracciones HOY MARTES 27 DE JUNIO CINE SONORO.—Permanente desde las ocho de la noche La formidab e producción La tuve en mis brazos por Rogel Treville Completará el programa un precioso dibujo sonoro. Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25 ptas.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.— Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

- HORTALIZAS Patatas 0'10; Tomates 0'23; Bajosos 0'30; Pimientos menudos 0'80; Pimientos gordos 0'85 Bonitos 0'00; Chirivías 0'40; Nababios 0'00; Cebollas con 0'00; Guisantes 0'00; Alcahofas, 0'02; Habas, 0'00; Ajos, 1'00; Aplos 0'00; Cardos 0'00. FRUTAS Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'4; Peros 0'00; Peras 0'4; Peretas 0'00; Albaricoques 0'30; Nisperos 0'00; Cerezas 0'6; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00. GENEROS DE CUENCA (Doena) Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'35; Pepinos 0'85; Cebolla tierna 1'25; Berengenas 0'50; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'00; Acelgas 0'00. PERCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluzas 7'00; Fesadilla 4'00; Atún 0'00; Maco 5'00; Calsón 0'00; Emparedor 4'00; Paja: 4'00; Berugos 0'00; Calsmares 0'00; Jibias 2'50; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magros 0'00; Basalio 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'60; Boga 0'8; Boquerón 0'00; Chivrete 0'00; Langostinos 10'00; Gambas 8'00; Almejas 1'60; Lengrados 0'00.

Contribución General sobre la Renta

Circular

Con fecha 20 del pasado mes de mayo, esta Administración de Rentas públicas dió una circular, que fué publicada en la Prensa diaria y en el Boletín Oficial de la provincia, señalando los plazos de presentación de las declaraciones de los elementos constitutivos de la base imponible de la Contribución general sobre la Renta, comprendidos en la Orden Ministerial de 12 de mayo de 1933 (Gaceta del 14) —correspondientes al actual ejercicio económico, y dando instrucciones a fin de que los contribuyentes sujeción a esta imposición pudieran ajustar sus declaraciones a la legislación vigente en evitación de las sanciones establecidas en el artículo 34, Título 3.º, de la ley de diciembre de 1932.

Proximo a fenecer el plazo marcado en aquella fecha, esta Administración de Rentas recuerda a los contribuyentes de esta provincia que el día 13 del próximo mes de julio deberán tener presentadas sus declaraciones, advirtiéndoles que, bajo ningún concepto se concederán prórrogas para el cumplimiento de esta obligación.

Los impresos para las declaraciones, que habrán de presentarse por triplicado, se encuentran a la venta en la Depositaria de esta Delegación al precio de 0'50 pesetas ejemplar.

Dada la importancia que entraña esta nueva modalidad de imposición es de esperar que los contribuyentes, conscientes de sus obligaciones y derechos como ciudadanos, coadyuven con la mayor buena fé a vencer las dificultades que la implantación de este nuevo tributo pueda encerrar, dando a conocer cuanto antes sus bases de imposición para evitar aglomeraciones de última hora que a nadie pueden favorecer y facilitando cuantos antecedentes y aclaraciones pueda necesitar esta Administración, evitan do, con el cumplimiento de estas obligaciones, que la Administración se vea en la lamentable necesidad de dar efectividad al artículo 36, del Título 3.º, de la citada Ley de 20 de diciembre de 1932.

Murcia 22 de junio de 1938.—El Administrador de Rentas públicas, Juan Chioy.

El mejor regalo Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Basar Murciano»

De la Diputación

Visitas al Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había recibido bastantes visitas.

Entre ellas figuraba la del jefe local de Acción Republicana de Pacheco, el cual acudió a interesarle la pronta ejecución de obras en el camino de Pacheco a Los Alcázares.

BUSCAFIN RELIGIOSO

JUNIO—1938

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 27

Martes—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 27.—En San Miguel.

Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

SOLEMNE TRIDUO

Se celebrará en la Catedral en los días 27, 28 y 29 de junio, con motivo del «Día de la Prensa Católica».

Por la tarde a las siete y cuarto se rezará el Santo Rosario, y a continuación, sermón que predicará el Padre Ginés María Muñoz.

Seguidamente, oraciones propias del Triduo, y terminará cantándose una Salve solemne.

El día 29 de Junio, acto de adhesión.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y pláticas a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Subasta extrajudicial

El próximo día siete de Julio, y a las cuatro horas de su tarde, ante el Notario de esta Ciudad don Antonio Wozó Ruano, (Plaza de Pablo Iglesias, antes Santo Domingo, número 13), se celebrará subasta pública voluntaria y extrajudicial de diferentes bienes inmuebles, rústicos y urbanos, sitos en los Términos de Murcia (CONDOMINA, PUENTE TOCINOS Y ALGIZARES), Villa de San Pedro del PINATAR, y ALGUAZAS, procedentes dichos bienes de la Testamentaria del Excmo. e Ilmo. señor don Emilio Díez de Revenga y Vicoen te, por el adjudicatario, con esta obligación y para este único fin, de los expresados bienes don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez.

En la antedicha Notaría queda de manifiesto la descripción de cada una de las fincas objeto de la subasta que se celebrará por pujas a la llana, y demás condiciones de aquella, para los que deseen tomar parte en la misma.

Murcia 26 de Junio de 1938.

Juventud estudiosa

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Madrid, ha terminado con honrosas calificaciones el primer año del Bachillerato, la simpática señorita Carmita Garcés de los Fayos y Garcés. Con tal motivo le enviamos nuestra felicitación que hacemos extensiva a su madre doña Amparo García Olmos y demás familia.

Juventud Republicana Radical Socialista

Círculo de Estudios Políticos

MOCIÓN DE GABRIEL PINAZO NUÑEZ

El pasado sábado, desarrolló la anunciada moción el correligionario Pinazo Nuñez, sobre «Comunismo y Fascismo».

Empezó exponiendo cómo se organizaron y surgieron en la Historia de las ideas políticas estos dos fenómenos, y después expuso las características esenciales de ellos.

Estableció un paralelismo entre estos dogmas, uno que sigue las ideas del que creen fundador del socialismo científico (Carlos Marx), y del que creen ha de salvar la civilización europea fortaleciendo la raza aria.

Expuso el peligro que suponía para la democracia y la paz mundial estas dos dictaduras, cuyos fines son la eliminación de una de las clases; esto lo consideró opuesto al radical socialismo por ser un partido demócrata, de pueblo y no de clases.

Reñéndose al socialismo, dice que no constituye —como el Comunismo y el Fascismo— un peligro para la democracia, pues modernamente actúan dentro de ella.

Sin discusión, por estar conforme con el ponente los asistentes se aprobó la moción por unanimidad, escuchando el ponente al terminar su disertación, una clamorosa ovación.

Academia de Comarato

dirigida por Federico Díaz Pacheco Círculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. laborables, 14

El partido homenaje a Zamora

Una magnífica velada de boxeo en el Murcia Park

El domingo se celebró en La Condomina el partido homenaje a Zamora, jugando una Selección regional, reforzada con Tomás Castro y Mariano García de la Puerta, y el primer equipo del Murcia, en el que se alineó durante una parte el homenajeado.

El partido terminó con el empate a tres tantos.

El primer goal de la Selección lo marcó Melindres, después de una buena jugada de García de la Puerta; el segundo corrió a cargo de la Selección, por magnífica arrancada por sonal de García de la Puerta; y el tercero, fué obra de Romero, que Elzo no blocó y se le metió en la red.

Los tantos del Murcia los consiguió ron Julio, Zamora y Muñoz en un corner.

La Selección, en la que figuraban Gomariz, Enrique, Zorro, Mondragón, Melindres, los exmurielanos García de la Puerta y Castro, y los jugadores del Murcia, Calparsoro, Reñones, Luque y Romero, tuvo una buena actuación.

Arbitró la primera parte Beviar, y la segunda, por indisposición de éste, García Molin.

Nuestra felicitación a Zamora, por el éxito que ha revestido su homenaje.

Jugadores que firman por el Murcia

Han fichado ya por el Murcia, Zamora, Palahi, Mondragón y Sorribas. Hoy seguirán firmando otros jugadores.

Vigueras ha muerto

Anoche llegó a nosotros una noticia que nos estremeció: Fernando Vigueras ha muerto!

Nos parece imposible. Queremos hacernos la ilusión de que se trata de un sueño. Pero desgraciadamente, Vigueras ha muerto.

Según se nos manifiesta, el gran atleta, el pundonoroso jugador ha fallecido en Tanger, sin que se tenga pormenores de la desgracia.

Senlimos hondamente el fallecimiento de este caballero del deporte.

LISCANO

Partido amistoso

El pasado domingo en el campo de la Granja se enfrentaron los equipos Estrella Errante contra la Peña Muñoz, empatando a tres tantos.

A la Estrella le anularon un goal injustamente.

Se destacaron por la Estrella, el portero López. La Estrella demostró ser más equipo que sus rivales.

El campeonato de tenis

Con gran brillantez se está celebrando el campeonato local de tenis en el campo de La Condomina.

El día 20 contendieron con Mari Trini Pérez Miravete, y Nicolás Fontes, Purita Fontes y Alvaro Fontes, vendiendo la primera pareja.

El día 21 se jugó la final de mixtos, entre Mercedes Sevi la y Ricardo Villar con Purita Fontes y Alvaro Fontes, vendiendo la primera pareja.

El viernes último se celebró el partido decisivo entre los vencedores de

los dos grupos de individuales, vendiendo Nicolás Fontes, al que felicitamos. Se le entregó una copa regalada por «Murcia Deportiva».

BOXEO

Jack Conrath vence por k. o. a Ino II

Una de las veladas más completas que se han celebrado en el ring del Murcia Park, fué la del domingo. Todo los combates respondieron admirablemente a los más exigentes aficionados y el público salió complacido de la velada. Este es el procedimiento de hacer afición, dando deporte puro. Hemos de felicitár por ello, tanto al propietario del Parque don Manuel Bernal, como al inteligente promotor señor Marsel que es el que estructura estas veladas.

Y después de este preámbulo obligado, pasemos a decir algo de lo que fué el.

Ya dijimos al presentar a Jack Conrath, que se trataba de uno de los mejores boxeadores negros afechos a la Federación Española, y hasta que se trataba del segundo en calidad, ya que Kid Tuzero tiene la supremacía. Ayer nos demostró plenamente que eran exactos nuestros juicios con respecto a su valía. Lástima que lo corto del combate, no diera margen suficiente para poder apreciar en todo su valor su clase magnífica. Sin embargo, pudimos comprobar, algunas cosas; una resistencia extraordinaria para asimilar castigo y un punch definitivo.

Ino II, que tan brillantísimo combate hizo la pasada temporada frente a otro negro, Sablons, se dió cuenta inmediata de la clase de adversario que tenía enfrente y se lanzó, desde el mismo momento del clásico saludo, a una ofensiva desesperada pegando con ambos brazos en directos y crochets largos que llegaban a la cara del negro con velocidad y precisión magnífica... pero el negrito los recibía como si fuesen alfileros de mariposa. Se cuidaba solo de guardar el estómago con una guardia muy baja y dejaba la cara a merced de su contrario para que pegara a placer. Inmediatamente comprendimos que el combate no llegaría a su límite normal, pues Ino no podría resistir el enorme tren con que comenzó, pues al terminar el primer round, en el que Ino llevaba una gran ventaja de puntos, resultó que éste estaba verdaderamente cansado, mientras el negro permanecía fresco y sereno. No vimos pegar a Jack más que alguna que otra manguzada sin gran importancia. Pero en cambio se apercebía claramente que iba a por el golpe de gracia, pues abandonaba su cabeza a la furia de Ino, mientras, impasible esperaba el momento de meter el brazo.

Poco después de comenzar el segundo round se presentó la ocasión, y el moreno la aprovechó bien con un crochét corto y preciso al mentón, e Ino pasó, de los dominios del negro, a los brazos de Morfeo, en un k. o. magnífico y espectacular. Así después de llegar al límite de la cuenta, hubo que trasportarlo a su corner todavía inanimado. El negro recibió

apoyó los codos sobre las rodillas, sostuvo la cabeza entre sus manos, y fijó la mirada hacia el río que rodaba a sus pies. Así transcurrió algún tiempo. La noche iba extendiendo su negro manto cuando Juana se levantó. No se sentía cansada ya, pero un vivo dolor le hacía llevar a cada instante la mano al pecho. Tenía hambre.

La miseria abunda mucho en París, pero también hay mucha caridad. Jamás se negó un trozo de pan a aquel que lo solicita; pero, para alcanzar esta limosna, es necesario alargar lo mano. Ya sabemos que el estado de Juana no le permitía formular ninguna petición. Sentía que sufría, pero ignoraba de donde provenía aquel sufrimiento y qué medio había para aliviarlo.

La joven reanudó su marcha. Caminaba lentamente, porque sus pies doloridos se negaban a soportar el peso de su cuerpo.

Al hacerse de noche, una espesa niebla se extendió por encima de la ciudad. A través de aquella niebla, los reberberos de las calles y las luces colocadas en las ventanas de las casas pe-

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

la ovación consiguiente y también Ino fué ovacionado, pues el golpe que le puso fuera de combate, hubiera igualmente enviado a la región de los sueños a cualquier pugil por ensañador que fuese.

Se concertó la revancha con las zarranquias consiguientes de bolsa al vencedor, mayor número de rounds etcétera.

En el combate de semifondo volvimos a ver a Iglesias, y esta vez en un magnífico combate en el que el madrileño hubo de sacar cuantos recursos le ha proporcionado sus varios años de práctica de ring. Se le enfrentó un valenciano Arlandis, que hizo un espléndido combate poniendo a Iglesias en el trance de tener que echar toda la carne en el asador, y aún así y todo la victoria no lo fué por un margen grande de puntos. Ayer volvimos a ver a Iglesias, al que después de su combate con Liberato, no habíamos vuelto a ver, porque con Samber, no hay quien boxee bien. Le notamos más bajo de forma que entonces, pero sin embargo sigue siendo un gran pugil.

Arlandis es un enemigo peligrosísimo y que aúso una buena escuela. Nos gustó francamente su juego de brazos y su facilidad de asimiador. Solo le encontramos demasiado vulnerable los flancos ya que acusaba visiblemente los golpes que recibía en ellos y eso que no es la característica principal de Iglesias la de «puncher» y que solo pudo emplear la izquierda por resentirse de una lesión en la diestra.

Otro magnífico combate corrió a cargo de García Capena, que pudimos ya considerar como la revelación de esta temporada en Murcia, y el valenciano Villagrana. Ambos adversarios son dignos el uno del otro. Quizás sea más técnico el valenciano pero el punch de Capena es una cosa muy seria. Solo cuatro rounds les vimos y en ellos no se notó una diferencia marcadísima a favor de Capena, pues aunque Villagrana besó el tapiz varias veces, también Capena estuvo seriamente comprometido en una ocasión, que recibió un gran derribo que le hizo caer, aunque reaccionó enseguida. En el cuarto round, después de caer dos veces Villagrana, su segundo, que se atragantó al público por su exceso de meticolosidad reglamentaria, arrojó la esponja en señal de abandono.

dian su brillo, y no se veía. Los transeúntes, debido a la semioscuridad, tropezaban unos contra otros al cruzarse en su camino, llenándose de impropiedades. Los carruajes particulares, que marchaban al paso, eran precedidos por lacayos con antorchas encendidas para evitar los posibles atropellos.

Juana experimentaba un terror vago, el único que los locos sienten quizás. De repente dejó de oír ruido a su alrededor; los páidos resplandores de las luces desaparecieron completamente, y sus ojos asombrados no vieron sino tinieblas. La joven acababa de meterse en la gran plaza de Nuestra Señora. La oscuridad era allí completa.

No atreviéndose a pararse, continuaba andando. De este modo llegó a un oscuro pórtico, semejante a la boca de una caverna, subió los escalones de piedra, y tropezó contra la puerta cerrada de la catedral. Siéndole ya imposible sostenerse, dejóse caer sobre las baldosas y se acuurró llorando y gimiendo en uno de los ángulos del pórtico.

Son hallados muertos Barberán y Collar

La noticia ha sido confirmada

Por teléfono

2 madrugada

Méjico.—Obreros Compañía Petrolífera inglesa, afirman encontrado «Cuatro Vientos» cadáveres Collar, Barberán, 100 millas oeste ciudad Estado Campeotno.

Telegrama dice jefe tropas federales confirma hallazgo. Embajador España enviado propios comprobarlo. Gobierno enviado aviones automóviles.

Méjico 4 madrugada.—Ministro Interior mejicano, confirmado hallazgo «Cuatro Vientos» aviadores muertos.

Hallólos presidente Compañía Panamericana Navegación Aérea, Barcelona, en Selva Alarón, zona pantanosa insalubre, deshabitada. Puerto más cercano está 10 millas.

Méjico Urgente 4'5 madrugada.—Embajador español Méjico, Alvarez Bayo, confirmado hallazgo cadáveres aviadores.

Otra catástrofe de aviación

Barcelona.—Accidente aviación, muertos capitanes corbeta Juan Montes, Joaquín Argoli, mecánicos Antonio Lagos, Germán Rodríguez, graves lesiones navío Ricardo Fenor, Julio Velásquez.

El combate preliminar corrió a cargo de Torregrosa y Hernández, que se fejaron lindamente y que resultó vencedor el primero, aunque por poco margen. A Torregrosa lo encontramos fuerte y peador, aunque nos pareció que cerraba los ojos a los cuantos contrarios, lo que es un grave inconveniente que debe cuidarse de evitar. Hernandez ha adelantado poco desde el año pasado, y le falta punch.

En general, una magnífica velada que deseamos se repita pronto.

El próximo domingo, probablemente, se darán varias revanchas, entre ellas, la de Latorre-Velez.

MAORVI

Antonio de la Peña

Médico Oculista. Consulta de 11 a 1; SAN LORENZO, 11.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000.— CAPITAL DESEMBOLOADO 51.855.500.— FONDOS DE RESERVA 59.727.750,67

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Asuague, 1 Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100.

Academia Politécnica Murciana

Director: Don Enrique Ruiz Martínez

SAN NICOLAS, 15.—TELÉFONO, 1142

Interunado económico.—Abierta preparación para los cursillos de selección de maestros nacionales, a cargo del siguiente profesorado:

- Don Fernando Cárcelos, Presbítero. Don Antonio A. pañez, Secretario de la Administración Pral. de Correos. Don Rafael Saucedo Correa, Maestro Nacional, Abogado e Interventor de Ferrocarriles del Estado. Don Alejandro Rodríguez Seguí, (número 1 de los pasados cursillos), Abogado y Maestro Nacional. Don Emilio Poveda Pagan, Maestro Nacional y Abogado. Don José Poveda Pagan, capitán de Estado Mayor y Abogado. Don Enrique Ruiz Martínez, Ingeniero de Telecomunicación. El procedimiento de enseñanza es análogo al que ha de seguirse en los cursillos, mediante conferencias extractadas luego por los alumnos. Honorarios, 4,5 pesetas mensuales.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Gran éxito del interesante film Paramount hablado en español,

Desamparado

por el formidable actor George Bancroft

y la comedia dramática de asunto policiaico,

El hombre

sin nombre

por Antonio Moreno

Nota.—Mañana miércoles,

Malvada

por Elissa Landi y Victor Mac Laglen

El jueves día 29, definitiva proyección de

Las Luces de Buenos Aires

La película de los tangos, por Carlos Gardel y Goyita Herrero

Cine Popular

Jueves día 29, festividad de San Pedro, Gran función de Cine permanente

Desde las tres de la tarde

El emocionante drama americano en cinco partes,

Los puños de Tom Tyler

por Tom Tyler

y gran éxito del film español en ocho partes, de costumbres netamente sevillanas

Currito de la Cruz

por La Romerito, Cándida Suárez y Carmen Larrabel

El Domingo

El poder del honrado

por William Duncan; y

Ambición ciega

por Eleanor Broadman

Contra la polilla. Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarropa «Siemprefiños», la única defensa para los vestidos y pienes contra el polvo y la polilla. Lo más práctico y de más resultado.

De venta en el Bazar Murciano. Precio: 1'50 pesetas.

Trabajo En la Conchonería de la Calle de la Platería, 84, se necesitan oficiales.

A los Compañeros de la Antorcha

Aproximadamente a unos doscientos pasos desembocaba el extremo inferior de la calle de los Fosos de San Victor, cuya parte superior se extiende, como se sabe, hasta la cima de la Montaña de Santa Genoveva. Habiera bastado a Juana metarse por aquella calle para llegar al hotel Simense, pero, aunque la pobre loca se hubiese visto delante del palacio local, habría pasado sin reconocer siquiera la casa de sus padres.

La joven dejó la calzada y descendió sobre la pendiente rápida, en la que se veían amentonados gruesos troncos de árboles y estivas de madera acerrada. Sentóse sobre uno de los troncos,

apoyó los codos sobre las rodillas, sostuvo la cabeza entre sus manos, y fijó la mirada hacia el río que rodaba a sus pies.

Así transcurrió algún tiempo. La noche iba extendiendo su negro manto cuando Juana se levantó. No se sentía cansada ya, pero un vivo dolor le hacía llevar a cada instante la mano al pecho. Tenía hambre.

La miseria abunda mucho en París, pero también hay mucha caridad. Jamás se negó un trozo de pan a aquel que lo solicita; pero, para alcanzar esta limosna, es necesario alargar lo mano.

Ya sabemos que el estado de Juana no le permitía formular ninguna petición. Sentía que sufría, pero ignoraba de donde provenía aquel sufrimiento y qué medio había para aliviarlo.

La joven reanudó su marcha. Caminaba lentamente, porque sus pies doloridos se negaban a soportar el peso de su cuerpo.

Al hacerse de noche, una espesa niebla se extendió por encima de la ciudad. A través de aquella niebla, los reberberos de las calles y las luces colocadas en las ventanas de las casas pe-

dian su brillo, y no se veía. Los transeúntes, debido a la semioscuridad, tropezaban unos contra otros al cruzarse en su camino, llenándose de impropiedades. Los carruajes particulares, que marchaban al paso, eran precedidos por lacayos con antorchas encendidas para evitar los posibles atropellos.

Juana experimentaba un terror vago, el único que los locos sienten quizás. De repente dejó de oír ruido a su alrededor; los páidos resplandores de las luces desaparecieron completamente, y sus ojos asombrados no vieron sino tinieblas. La joven acababa de meterse en la gran plaza de Nuestra Señora. La oscuridad era allí completa.

No atreviéndose a pararse, continuaba andando. De este modo llegó a un oscuro pórtico, semejante a la boca de una caverna, subió los escalones de piedra, y tropezó contra la puerta cerrada de la catedral. Siéndole ya imposible sostenerse, dejóse caer sobre las baldosas y se acuurró llorando y gimiendo en uno de los ángulos del pórtico.

Poco a poco fueron disminuyendo sus lágrimas, sus gemidos eran menos agudos, acabando por desaparecer la angustia que oprimía su corazón. Llegó el sueño, ese bien reparador que tanto alivia al que sufre, y Juana se durmió como un niño.

Mas no tardó en ser despertada por el ruido de reloj, que daba las once de la noche. Aquel ruido, que no comprendía, hizo que aumentara su espanto. Quiso huir, pero apenas si pudo levantarse. Sus miembros parecían paralizados.

Se puso de pie, abandonó el portico, y llegando nuevamente a la plaza, fué caminando por las calles estrechas y desiguales que encontró, y desembocó al fangoso muelle; allí se detuvo, y se apoyó en el parapeto, aturdida por el ruido de las aguas que se deslizaban rumorosas bajo el «Arco del Diablo».

Atraída por el ruido y la claridad, la loca se inclinó hacia adelante y miró.

Bajo el primer arco del puente, y sobre un terrazo que solamente se cubría de agua en las inundaciones, se veía un gran fuego de madera

